Chapter 10
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Thermal Properties of
Matter

WG

W 1. feitaadm Co,p ¥ fivw faig 99: 24.57 K 91 216.55 K €1 39 adi Y

AfTTY T4 FRATES WA H T Fforgl
If AEA (3% 1) RTTH C, FTA K aU FREERE F F 961 | & a9
K=°C +273.15
m E=F——32
5 9
T K-27315 _F-32
5 9
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Ne =1 Pre fag
F = (K, —273.15)x§+ 32

= (24.57 - 273.15) X g +32

= ~248.58 g +32

= - 41544°F
CO, T 5w g F, = (K, - 273.15) x % +32

= (216.55 — 273.15) X % +32
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=-69.88°F
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&1 R & R, =1016 Q. 7, =27316K

R, =1655Q,7, = 6005K
R, =1234Q.7, =7
B o §

Ry =Ryl + a (T, = Ty)]
165.5=101.6 1+ a(600.5 ~ 273,16)}
165.5=101.6 1+ o x 327.34]
165.5=101.6+ a x 101.6 x 327.34

o= 16551016
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7, - (1234-1016)x 327,34
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=1016+
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1) T FA AW B aaéa g a0 a6 71 fimie qw 9@ @ g
fo=g @i Praa frg T €0 € afig T & Y aRafdi @9 E
(b) wRH Y Azl 0K uRgE v & o fraa feg
(©) e Y v fmi® 273.15 K § v wva dfcama Y & w9 0°C
B va: Sfcaes Y oo Hfeam o & wem @RI, =T - 27315 R
vt ®1 e g 273,16 K § @en soam dfewma I w wm 001°C
(&) i R R v # B g =273.16K
wfead A W Rvem e = 100
TREEE M W $a faHeE = 180
- T T ) e o B R 180 A A e

T= 27316x.@=49169
100

U 5. < et iy aremEt A wen B 3 s Sitdem qu e M W
E 1 39% Ny Preiffea @

ol A% drd A ¥ = Tl 8 )
51d # e g 1.25010°Pa__ |0.200 10°Pa
WA 1 AP T 11,797 105Pa 10.287 10°Pa
(a) AT A Aen B ¥ g U g WEgiE & AER O F S
eI 6 T a2
(b) TR FOR | aRIfEl 4 99 B % Iad 3 957 T 9 W W
22 (3 arrftell & < < )1 3 vt % b A Reiniy @
F9 HE F Fow 78 w7 IR 0 W Eas §
B (a) F WomR @ fgn g TK RI
A gnifiex 39 ¥ g
wIa ¥ 5 fag W T/ (py)= 1250 x 10° Pa
vt B e fag (1) =27316K
| % A A fag W 9@ (p,) = 1797 x 10° Pa
T 3l 2 g (7,) =7
B_P
L h

w n=fext
A
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= 392.60K

x 27316
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Y 8 ¥ ¥ forg
vl % 5% fg T 3/ (o) = 0200 x 10° Pa
wial & B fimg (1) = 27316K
HEHY P A R g TR T (p,) = 0287 x 10° Pa
wors 31 fm g (i) (7,) = 2

Piop

U
= n=22xr,
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_ 0287 x1¢°
0200 x 10°
= 39198K
{b) unificR A 71 8 % WM H avv & Wi H, @ 0, W=y W A ¥
9 IR B TR Y 87 VEAF A9 TH W I SRy wits W e
TH W e @ i o ) R

W 6. freht 1m T e & W 1 90 siwie 27.0°C TR e ) Rt
A 7 5= A 45°C o1 79 79 B ¥ ot Wie o v 9 e 63.0 o AR
T 39 & Wie 9t 2% ) St wand T o frg fm 9w 27.0°C A sw
1 vt =g #t wnard 7 B wie w1 i YR e = 120 x 108K
T 3 g, 27°C W WA 20t F9E (L) = 1m=100¢cm
am ¥ 3fE (AT) = 45 - 27°=18°C

Y AR TN () =120 x 10°K™
45°C R T 9 B T/&E (L) = Ly(1 + aAT) = 100[1+ 120 x 1075 x 18]

= 100[1000216] = 100.0216 cm

zaamwm%aamwm:l"%cm

.-.ﬁwweawwaﬁawé:]l?%ﬁxesﬁamaecm

4 A9 27°C B, 79 A 20 W 1 Wi We 9 g gola: 1. cm g6
- WId B8 AW 27°C W FHIE = 63cm

WE 7. el 9@ wim ¥ ofeg F 3 e # fRf gt wodis demm 1 27ec
W gl e S 8.70 em W91 IR % FiH R W =0 8.69 em ¥ GE T
o0 g T St forn T 1 g % Rew A v ufv @t WS a7 W R
FNAEEF AT IR & e o s W i fra war d

O =120x 107°K™?

x 27316
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g w2, ¥a o W R e
a=120x1075/K

q1ET A (f,) = 870cm
i =Y (L) =869¢cm

T, =27 + 273 = 300K

T, =7
Higem ¥ FR9 TR § wWRad

L=41+al -T)
869 = 870[1 + 1.20 x 107%(T, ~ 300)]

k] 869 = 870 + 870 x 1.20 x 1073(T, - 300)
869 - 870 = 870 x 1.20 x 10°5(T, - 300)
w (T, - 300 = — 21
870x 120 x 107
T, - 300 = - 9578K
;M T, = (300 - 9578)K =204.22 K
il T, = (204.22 - 273)°C
= - 6878°C = - 69°C

We 8. i = 9r i s g femr T 1 27.00C WS W@ 4.24 em R
TW O 9 AR B 227°C TF 7@ FO W 3% F = § w7 vited e dR @
€ AR IO = 170 x 107 K1)

&l & &, fox = @™ (@) = 424cm

ARFS A (7)) = 27 + 273 = 300K

Ff*m 9m (7,) =227 + 273 = 500K

Y TR O (o) = 170 x 1075/°C
&3 TR NS () = 20= 340 x 107°/,C
2% o1 27°C W URPE &3

a2 T B0y
A== 2 =42

= 4.494m cm?
227°C T fo5 =1 &Fwd A, = A1+ B-Al)
= 4494n[1+ 340 x 107 x 227 - 27)]
= 4,494n [t + 340 x 1075 x 200)
= 44951 x 10068
= 4525n cm?
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227°C W o5 ® @ J, %,aaA2=1‘g_&

4.525n=i§
4
o d3 =4525x 4
T d, = 4.2544cm
o ¥ uREd (Ad) =d, - d, = 4.2544 - 424
=00144¢cm
=144 x 102 cm
WE 9. 27°C W 1.8 cm T FiRell O & AR & ) 37 3H & di9 W TR
T WS T T 1 AR AR -39 °C AW 7% e 7” F fRww

I B SM? TR S 2.0 mm 1 Hefet 1 TEiE w6 R wiE = 2.010° K1,
fioe W AT HeARIa! O = 0.91x 10 Pal
4 ¢ I8 W IR &) 3¢ freml & di e @ Gl 8, 79 51 B W
Ja—

wﬁuuﬁaa(%]:mm

T 2w B, ar & g (4)=18m
WRFNE AW {¢,) = 27°C
afs A ¢t,) = - 39°C
TR F AW (d)=20mm=20x10"m
¥ TR TS (o = 2.0 x 107°5/K
T WegTRerEl IO (Y) = 0.91x 10'" Pa
Wuﬁw(%)=¥a&

- AR A S T (F) = YA oAt
2
=V(£]um
4

_091x10" x 314 x 2 x 107°) x20x 10°° x (-39 -27)
4

= 0.91x 314 % (-66)
=~377N
=-377 x10°N
HNS i 98 SO & 5 WPE $ PR 9w a9 oFR &l AR FRERE B
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U9 10. 50 cm T TG 3.0 mm N FI fre faat #i S5 A It T=E q°@
=g F et @ W o3 Q ser T @1 AR A ww wEEar 40°C WE, @ 250°C
R GG B8 Ft A ¥ 791 IR A2 T 9 W g andig wfeae SO
Am? B3 ¥ Al N TR F fag gea @1 T 21 (AR T D9 F WEE R
OISR AW = 2.0x 107° K1, @ =12 x 105K ¥1)

T e B, YRS a9 (T,) = (40 + 273)K = 313K

Ffm™ A1 (7T,) = (250 + 273)K = 523K
am # 3f& (AT) =523 - 313=210K
G 9 83 g
RS T (4) =50cm

IER TR OIS a=20x 105K

Ffxm = (1) = 4[1+ o AT)
=501+ 2.0 x 1075 x 210]
= 50 x 1.00420
=50.21cm
wwaré ¥ 3f& (AN =1, - , =50.21- 50
=0.21cm
W N B3 g
YRS T (L) = 50cm
I TER TOIE of =12 x 107/K
Ffxm & (1) = [(1 + o’ AT)
=501+ 12 x10™° x 210)
= 50 x 100252
=50126cm
g A gfE (ar)=4- 1
= 50126 - 500 = 0.126cm
TR A A gfE =Al+ AL
=(0.21+ 0.126)cm
=0336cm
3: w1 R A Wiiee T8 o @S Bs & AR Bom ' Wa R

W 11, Ferada o1 6T FaR O 49 x 10°° /K 31 919 & 30°C 9 IfE 8
R 30 T H 41 HAifrw wRad= amm?

T & B, 3maa &1 WER OIS (y) = 49 x 105K
am § 3fE (At) = 30°C
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faeia o aRfS smaaa v, B
» 30°C 9 987 W e & smaa
V=V,[1+ yAl]
= Vy[1+ 49x 10" x 30]
= V,[1+ 0.01470]

=10147V,
= ; Ve (])

10147

<|s<

ofz faady & gam m g, 99
ﬁmﬁﬂﬂmﬁﬁﬂﬂamohvﬂ
0
ﬁaﬂ'ﬁﬂmaﬁmm(pb%
p_miV _V,_ 1 (i)

i (i) ¥ 99 TEA W,
e § SRS TRt = — 1 -1
10147
=-00145
=-145x1072

wonee g U8 weiia va R 5 Pawdy o1 uv@ a9 R v B

e 12, 8.0 kg 59 % e Aghifrm & 91 =fs & fox = & foe Rt
10kW Ft F6H 1 39 fF T 3 2.6 BFeE  w6E ¥ A feat s @
i T W Bh 50% AR W @ 90h B o w0 F v @ w6 € s
ofAw # e & owh &1 dghifem # Al w0 g 09 g K R
7o R, 13 w2 A wfim () =10kw=10x10° W
THAH (m) =80 kg
Y () =2.5min
=2.5%60s=1508
fafdre 9 (s) = 091J/g-K = 09 x 10° Jkg-K
THF R WG9 F (E) = P xt
=10x10° x 150
=15x10%J
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amq%ﬁngaaﬁws):msxmﬁx%J

AE=75x10°J
ufe =iie 31 v A6 95 ®, 99
AE = msAt
- At AE__75x10°
ms 8x091x10°
=103°C

S 13. 2.5 kg THIH ¥ GiA F e il vt 9ZA & 500°C T @@ T F
T et 92 Rem-seifes W @ foran o @1 i @ wee el few it sfraam
e T 87 din W faRm sen i = 039J¢ KL 9% ) W S
=335Jg™I

a9 oREd R &t 7 srvar & 7€ Foif

. Q = msAt.
Sl m = T N ZHHH
s = 95 @ faftre o

T At = J qRad= 21

Sy IRada 3§ ot 1 sryar & ¥ e (P am w)

Q=mL, S8 L 3awa1 oRad= # T e 2
& fRar }, IR <iid &1 5@ (m) =2.5kg

a ¥ 9fRkad (At) = 500°C
fafire & (s) = 0.39J/g-K = 390 J/kg-K
W B [ FSA (L) = 335J/g
=335 x10° J/kg
PR b gRT JINT ST
Q, = msAt =2.5x 390 x 500J

|1 a9 @ g@mE m Rl
A g IS St (Q,) = m'L
PR e gRT FINRI FA = fRwawo & wgaa o

Q=Q,
msAt =m’L
r = msAt _ 2.5 x 390 x 500
L 335x10°
=1455kg
=15kg
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0T 14, el a1 =t fafre o aifar & wam # 0.20 kg & O1g % e i
150°C W o« F(, forelt dia & Fomardt (S qedis = 0.025kg), frad 27°C
1 150 em® St w1 2, # fivrn s 1 St e 40°C B a1g W fafre e
i ufRefea Y afg wiEaw § e S Vol 7 T IReer faRar s
?, 99 TN YA N G F faRre Fon qikar F arafas 99 S 9=
e srgan S92
Tl X R, urg & <iie & FTHE (M) = 0.20kg
u1q % <if® & G () = 150°C
FArAf @ am ¢,)=27°C
fastor &1 sif<\ AW (¢) = 40°C
Farifafa § 99 = I = 150cm?
Faffa § v & F@WE =V xp
= (150x 107%m®) x (1 x 10° kg/m?)
=150x 1073 kg
FANR T 5@ TP = 0.025kg =25 x 10 kg
71 oS <t @ fAfire we1 5 R
Ui wifd gRT < TS FHON FHoit
Q =mst, -t5)
=0.20 x s x (150 - 40)
=020xsx110=22s
W T AR gR1 <t 1€ Fen o.t
Q, =(150x 1073 + 25 x 10%) x 5, x (40 - 27)
=175x 102 x 4.2 x10° x 13
=175x4.2 x13
PRy Rgra ¥ IR,
& T FO7 = ot T ouN
Q=Q,
225 =175x 4.2 x 13

s= 175%x 4.2 x 13
22

= 434J/kg-K

=434 19K = 0434J/g-K
1000

I} argaved ¥ & o7 vy 7@ B, 99 aig 9 IRt Fen aRafds wH @ e
]
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mﬁ% Fo I 6 % w9 W AR e e aitael % e 9
Ry

. Tt RAfre Fon alke
' (C,)calmol~ K™
EERISN 4.87
AgEro 4.97
RIE ] 5.02
iRfee JifFazs 4.99
T ANFAES 5.01
FARA 6.17

w1 it and T AR faRre Fen gRa @ wEE R der i
Fo qiarsi @ gER &9 A i 1 Wi w9 § fFR) o W e 5@t
Trer IR S GIRAT 2.92 cal/mol- K €T €1 §9 1=K & TR0 Y|
T % fo7e 55 s 7 (J9 3 30 27/ Ty T Pt P §2

& IR A ) T ¥R N RFueas ¥ Rwee @ @asa @ @i 5
AN B Tafd T WAE I 3§ WA A dfe 3 N B o fyuwAs W H
w\mﬁf@zmwg:w%%ﬂ.gs cal/mol-K Bl I8 |Vl # Y ¥ ffire

FETH F TAGA 2—FARA P BISIR TP WAS 14 A Fqa wraroreig 7
BN ¢ 9l A YW § wEmrela 1 & e g oy 9o st
i o 2 R

A
n

73.0 gl
L N
t |[56.0
8 o/
X L] I

g s

1 .

785 seo 20 31T
Ia: fguRAE T @ A 1°C TgR ¥G FINT FHoll RHRINE, FEEfrE qen
T Foiel @ Tgm A 7 N R a4 BREe N A Aer Ritre I e
wEE 1N A AR Rt S d @S A R

Cl, 9MIg N R P 7Ifa, e T o e i SR @1 Si\fe
3 N (fFuame) Saa wHrmReg vd gola afddi & =y R 9@: Cl, #
AR faRre Fon a1 At A Aer RRre Somell | 3 A &I
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Ques 16

. 101°F A1 TR ¥ tifga frdl a3 ) TATRE (S99 S0 F 6
R 77 Tows FRU I0F T R ¥ amg i ) F 3 @ ) 9 20 e #
S 98°F 7% iR S & o 2o gra 91 A el o 53 sim e 2 W
HIFTE, {26 o FTE 1 TEHAT IUIT AT € &1 T 1 559 30 kg 1 WA TR
+ fafene s @it i 3 fafire o1 oftar % e R A S AN W

S 3 SIS FY TR TN 580 callg B
B & &, 99 W FIWE (m) = 30kg

formn T |G ) = 20 min
A ¥ 9 = (101 - 98)°F

AT=3°F=3><§°C=§°C
9 3

wra IR A falme o (s)= 4.2 x 10° Ukg- °C

A1 A TG F (L) = 580 cal/g = 580 x 10° calkg

= (580 x 10° x 4.2) J/kg

AT B F R TRR | Infa wun

Q, = msAT

1 TR A T % aTE g1 o g A g B
e o T e

02=ﬂfl.
% @ =Q,
msAT =m’L
T o = AT

L
. 30x42x10°x5/3

580 x 4.2 x 10°
=19 _ 00862 kg
116

IfaRe TR g8 = %
= (0.00431 kg/min

= 431g/min
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Ques 17 e w1 1 ‘R e Rrdw A o A & % dee &
SRV 1 FET T4 2§ TET 1 30 cm T ¥ R Romy R 3 A2 5.0 om R
of% g0 WA F 4.0 kg B9 @ & & 6 h F vvER T fm F W0 A SR
FY ARG AT 45°C 3 TN THFI F SO AHA 001 J 87 m KL R
(i it ETeT S = 335 x 10° Jkg™")

B fam &, % 9w 3 a7 1 (a) = 30cm
440 % 6 TP B A% = 6 x (30 x 30jem?

A =5400x 107 m?
dfeq A AeE (@) =50cm=50x10"?m
fan &1 $amm (m) = 40kg

WY (t)=6h=6x B60x 60s
IR (AB) =9, - 8,
= 45° - 0 = 45°C
WA B T FE (L) = 335 x 10° Jkg
TN "HIAEa OIS (K) = Q01 Jfs-m-K
W M’ S Wee B B
FAE gR1 € 73 FHew = A § ot 7 Fen
0= KAdAet il

_ KAt

ar m

_ 001x 5400 x 10~ x 45° x 6 x 60 x 60
N 235%10° x 5x 102
= 0:313kg
-, AfeET & yvan] O 9" W S = m -
=4-0313
= 3687 kg
Ques 18 it fiom ¥ SraeR # ¥ T AAFA 0.15 m? T W 1.0 em T
il g W1 W @Y W T 6.0 kg/min W Y o T {1 AR ¥ WE
FY e % I AT St gl diae H S e = 1095 ' m K
T H AT T = 2256 x 10° Jkg™! B

B fam &, dfger 9 1 F1 d3%d (A)= 015m2
Aer ([@)=10cm=1x102m
ol ¥ SEE B W =60kglmin=%kgls=01kg/s
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Ques 19

Hrad i FT TG oD (K) = 109 /s-m-K
W & A S (L) = 2256 % 10° J/kg
AN NG ¥ W SG0R & TP A F A 6, B
T S NaIg A W = 4 H TG SN wol A T

K_@:ml_
KAB -8) _
d
109x 015 (8, = 100) _ 1 5056 x 10?
1x 1072
1635 (0, — 100) = 2256 x 10°
1=225600+ 100
1635
=137.98 + 100
=237 .98°C = 238°C
TR Fife fF F46i?

(a) ATTH TUEIFA A R0 AT AT B ¢

) FER T KT d @ 2 T ot doa w=@ few w9 st daa

el € 1

(©) P TR ST (SS9 At B W W g, e siwiea
el s TR 3 faftral 3 forg foren T 2, g 3 T Pl e
T4 e % THE H T F9! 9 A L, T T SH AR F TR A

a2 1 @ ¥, & 9 a9 w5 W A A
(@) Form ey % e STRviE view & e

(&) W ¥ ST W amaia are T a@ 9 & ofteed W snenfis

frarat 3 aen st o 9w =S 3 tfer e A #)
B (o) SAOFO R fPa+r+t=1

W@ ar O | HA: @G, WEGHA TN UREE El ¢ W
T Nl TR ¥ favdies $ MR e < a sl B aEvivs
IW THVS B E-afk uEde - afee ¥, 99 a sEwiwE <gAaH

it Gen o SeEREal At = BFl

(o) T A FSN Aroed SwaH § It diae S 9 IS 9S § e
TRemrEwe faa @ gan r, 7@ God ¥ R B @R F dm
2} mafea Bk & daa svel uda 2k § 9Efs e oS A ¥ 99

¥, om: g o waifed W@ e Bl

© A e § AR = awEE T B, 98 wiew ¥ Feomrger af devs
Wi 3% dwa W RAfTw w9 £= o7 § W T 9O qEER ¥ 7,
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a4 R i o R, T RfERe w9 £=o[* - T} B I £ <E,
;G ¥ T A TRA AR S THS H A FH FH B B

d) W s e Bt § Tl @ ageved Ue e A @
ify o FRar ¥ TN TR FON W TAEA TE TR AUy sW g gl
W REfia T §-af e 9 @ @ gl avd § S qwn e

& qrE Bl

(e) FWifF WO AN FSEMR (540 calg) Wil B HEMENR (80 calg) ¥
T P BN ¥ (WA A0 W) o A P @ I T o d

aftr 3@ B

Ques20 fieht fiwe =1 AT 5 min 7 80°C A 50°C B wwn #1 Ak wfdw & A
20°C 2, T 30 TG F WREHTT AT FEH ITH T 60°C A 30°C & =wwm

& e &, wRfE am 7, = 80°C
Fffom am 7, = 50°C

RGN I 9 T, =20°C

t, = 5min
T & Maen FrerER,
T, + T,
oirae &t S¥ £=k[1+2_70]
at 2
(m-so)ﬂk[ao:fso
5 2
30 _ k(g5 - 20)
5
G6=kx45
o k=20-2
45 1
fadva sren #,
HRiPE @ 7= 60°C
Ffsm @M T; =30°C
t'=7
- (60—30)=g[60+30
t’ 150 2
30 .2 (45-20)
t" 15
- ¢ o 30%15
2x25
=9.min

)

(1}
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